



Zeacul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Profitați din toate știrile, uniți-vă!

Abonament
Nr. 3608
Simbătă
20 mai
1961
4 pag. 20 bani

Citiți în pagina IV-a:

- N. S. Hrușciov și John Kennedy se vor întâlni la Viena în zilele de 3 și 4 iunie.
- Lucrările conferinței pentru reglementarea problemei Laosului.
- Viu interes în rîndurile opiniei publice sovietice față de experiențele lui Petrucci.
- Scrisoarea unui grup de profesori brazilieni adresată O.N.U.

ÎNTRECEREA CONTINUĂ

1535 tone cărbune cocsificabil peste plan

În întrecerea socialistă, care continuă, minerii sectorului I al minei întrecerea obțin noi succese. Ei luptă pentru a extrage cărbune cât mai mult și de bună calitate. La fiecare loc de muncă, lucrul este judicios organizat, aprovizionarea cu materiale și goale se face în bune condiții. Acest fapt a făcut ca pînă la 18 mai, pe seama unui randament care întradez pe cel planificat pe sector cu peste 200 kg. de cărbune pe post, să fie extrase peste plan 1535 tone de cărbune cu un procent de cenușă redus față de normă cu circa 3 la sută.

Cele mai frumoase rezultate au fost obținute de minerii din brigăzile conduse de Nicolae Ioan, Neamțu Viorel și Timofte Spiridon care au extras peste sarcinile de plan 297, 249 și, respectiv, 220 tone de cărbune. Un merit deosebit al acestor brigăzi este că, în afară de îndeplinirea și depășirea planului de extracție, ele s-au străduit să extragă numai cărbune de calitate, alegînd cu atenție șistul.

Succesele frontalștilor

În abatajele frontale ale sectorului III de la mina Lupeni se desfășoară o însuflețită întrecere pentru cărbune mai mult și mai bun. La abatajul frontal 3 est unde lucrează Sabina minerului Ghioancă Sabina crașterul abia pridonește să ducă bogăția de cărbune. Numai în 18 zile din această lună, de aici au fost trimise la suprafață 1034 tone de cărbune cocsificabil de bună calitate. În acest timp, brigada și-a depășit randamentul planificat cu peste o tonă de cărbune pe post. O altă brigadă harnică de la sectorul III este cea condusă de Ghioancă Ioan. Lucrînd în abatajul frontal 4 est, membrii acestei

brigăzi au extras, de la începutul lunii mai, 243 tone de cărbune cocsificabil. Producția dată de ei este de bună calitate.

Pe întregul sector s-au extras în această lună 718 tone de cărbune, realizîndu-se un randament cu peste 200 kg. de cărbune pe post mai mare decît cel planificat. Ca urmare a rezultatelor frumoase obținute, minerii și tehnicienii de aici se situează în prezent în fruntea întrecerii pe exploatare.

Zi de producție mărită la Vulcan

Ziua de 18 mai, minerii din Vulcan au declarat-o zi de producție mărită. Fiecare brigadă, fiecare miner, a intrat în șut cu hotărîrea de a obține succese cît mai mari. Însuflețirea în muncă a dominat în toate abatajele minei.

Minerilor li s-au asigurat condiții prielnice pentru a extrage cît mai mult cărbune peste plan. Începînd cu primul schimb, munca lor a dat roade din plin. La sfîrșitul celor trei schimburi de lucru, pe mină s-a extras peste plan 706 tone de cărbune. Aceasta datorită faptului că la toate locurile de muncă s-a lucrat cu randamente înalte, productivitatea muncii planificată pe mină fiind depășită cu 11,3 la sută. Cele mai mari realizări le-au obținut sectoarele II, III și I care au extras în această zi 975, 807 și, respectiv, 765 tone de cărbune. Printre brigăzile care au obținut depășiri însemnate se numără cele conduse de Păcuraru Traian, Drob Gheorghe, Bogdan Nicolae și Tucaciuc Mihai.

La fiecare loc de muncă — produse de calitate superioară

Îmbunătățirea calității cărbunelui — preocuparea întregului colectiv

Directivile Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român din 25 februarie a. c. pun în fața minerilor Văii Jiului sarcini deosebit de importante. Obiectivul principal care stă în fața noastră, a minerilor, este îmbunătățirea calității cărbunelui prin reducerea continuă a procentului de cenușă.

În ultima vreme sectorul nostru, sectorul IV de la mina Aninoasa, a făcut un pas serios în direcția îmbunătățirii calității producției extrase. Aceasta ca urmare a preocupării întregului colectiv de a extrage din abataje cărbune cît mai curat. În prima jumătate a lunii mai, de pildă, noi am realizat pe sector un procent de cenușă de numai 26 la sută (cu 4,5 la sută sub cel admis), iar la umiditate de 6,1 la sută față de 7,5 la sută planificat.

Cum a reușit colectivul nostru să obțină aceste rezultate?

În primul rînd, datorită strădaniei tuturor minerilor și tehnicienilor noștri pentru a da o producție de calitate. La fiecare loc de muncă, înainte de prăbușire, șeful de brigadă ajutat de către unul dintre tehnicienii sectorului controlează dacă poditura este bine făcută pentru a nu permite trecerea sterilității prin ea. În timpul încărcării pe transportor al cărbunelui se aleg intercalațiile de sterit de către toți cei care lucrează în abataj. Ultima operație de alegere a șistului se face la gura de încărcare. Aici vagonetarii sînt îndrumați în permanență de către supraveghetorii de transport să nu în-

carce șistul împreună cu cărbunele.

Deoarece în stratul V sînt condiții speciale de exploatare (intercalațiile dintre stratul normal și paprică fiind foarte friabile, unele existînd și cîte două strate concomitent cu ruperea intercalației. Se pușcă numai cărbunele din strat, intercalația fiind desprinsă cu ciocanul de abataj și apoi așezată pe culcușul stratului în cutii special amenajate.

Pentru ca cărbunele să aibă o granulație corespunzătoare, în funcție cu condițiile fiecărui loc de muncă, folosim sistemul de pușcare cu găuri cît mai puține printr-o plasare judicioasă a lor. Datorită acestui fapt, noi realizăm și economii însemnate de exploziv. Bunăoară, în cele 418 tone de cărbune date peste plan în prima jumătate a lunii mai, am economisit o cantitate de 91 kg. de exploziv.

Realizările obținute de noi pînă acum în direcția îmbunătățirii calității cărbunelui nu se vor opri aici. Întregul nostru colectiv este hotărît să nu precupețească nici un efort pentru a da o producție de tot mai bună calitate. După cum în prezent sîntem fruntași pe exploatare la producția extrasă, vom lupta să ne situăm pe primul loc și în ce privește calitatea cărbunelui.

ing. BRINDUȘ AUREL
șeful sectorului IV

PĂDUREANU TEODOR, maestru minier, UNGUREANU VASILE, MOISIU REMUS, minier, șefii de brigadă

Deviza noastră

În fiecare zi, din abatajele sectorului nostru se extrag sute de tone de cărbune cocsificabil. Fiecare brigadă de mineri se străduiește să îndeplinească în mod ritmic sarcinile de plan. În acest scop munca este judicious organizată, mașinile și utilajele miniere se folosesc din plin, fapt care a făcut ca în tot timpul randamentul obținut în abataje și pe sector să depășească considerabil pe cel fixat, să fie extra-

se mai bine de 10.000 tone de cărbune peste plan.

Minerii sectorului I al minei Uricani nu s-au mulțumit numai cu acest lucru. Îndată după apariția Directivei C.C. al P.M.R. cu privire la obiectivele principale ale întrecerii socialiste, întregul colectiv s-a angajat să lupte cu și mai multă hotărîre pentru ca tot cărbunele trimis siderurgistilor să fie de cea mai bună calitate. În acest sens, organizația de partid a trasat sarcinile ca fiecare membru și candidat de partid să fie un agitator activ în lupta pentru înlăturarea șistului vizibil din cărbune.

ing. NICOLAE TESLICI
șeful sectorului
MILUȚA RUGINA
prim maestru minier
IOAN NICOLAE
minier, șef de brigadă
mina Uricani

(Continuare în pag. 3-a)

150.000 ore muncă voluntară pentru înfrumusețarea orașului

De la începutul acestui an și pînă în prezent locuitorii orașului Petrița, mobilizați de grupurile de partid și de deputați au efectuat peste 150.000 ore muncă voluntară la înfrumusețarea orașului.

Au fost plantate peste 3000 pomi ornamentali, s-a amenajat un teren de volei în cartierul Traian Vuia, s-a construit un pasaj de legătură între colonia Gheorghe Gheorghiu-Dej și gara Lonea, s-au creat, în mai multe locuri, peste 9.000 m.p. zone verzi.

În acțiunea de bună gospodărire și înfrumusețare a orașului s-au evidențiat în mod deosebit deputații Bucur Vasile, Fecriș Gheorghe, Salo Iuliana, Roșnic Iosif, Popa Viorel și alții.

Studentii de la I.M.P. în vizită la Muzeul Boffana și Muzeul de istorie a partidului

Din inițiativa organizației de partid, a catedrei de științe sociale și a Asociației studenților, un grup de studenți petroșăneni au făcut o excursie la Muzeul Boffana și Muzeul de istorie a partidului. Grupul de excursioniști a fost format din studenți practicanți care, în cinstea a 40 de ani de la înființarea Partidului Comunist din România au muncit în brigăzi de producție dînd 4.240 tone de cărbune.

Vizitarea celor două muzee a constituit pentru studenți un bun prilej de a cunoaște drumul gloriei parcurs de Partidul Comunist din România, de a cunoaște condițiile deosebit de grele în care cei mai buni fii ai poporului — comuniștii — au trebuit să-și desfășoare activitatea pentru eliberarea maselor populare de sub jugul exploatareii capitaliste. Cele văzute vor permite o mai bună înțelegere de către studenți a materialului predat la disciplinele de științe sociale.

A. SUCIU
F. IOVAN
corespondenți

Pentru buna deservire a locatarilor din cartier

Pînă nu de mult, O.A.D.L.F. a avut în cartierul Livezeni un magazin mic ce nu putea face față cerințelor populației.

Înțelegînd în acest caz s-a înființat un nou magazin cu spațiu corespunzător. La amenajarea acestui nou local, au contribuit prin muncă voluntară tov. Cociș Maria, Antal Ana, Dobre Florica, Dioș Margareta, Toth Margareta și alții. Datorită hărniciei lor și a multor altora, spre mulțumirea gospodinelor din cartier, magazinul a început să desfășoare activitatea.

I. GAȘPAR
corespondent



Tînărul lăcătuș Ambruș Nicolae de la sectorul electro-mecanic al minei Petrița este apreciat pentru lucrările de calitate ce le efectuează la pompele de apă de la suprafață.

ÎN CLIȘEU: Lăcătușul Ambruș Nicolae explică ucenicului Mustaza Marin cum se poate remedia avaria care tocmai a descoperit-o la pompa pe care o repară.

E M O Ţ I I

Ora 7. Deși la această oră, majoritatea salariaților abia își încep munca, în biroul șefului autobazei I.R.T.A. Petroșani, după felul cum discutau cei prezentați, îți făcea impresia că s-a terminat vreo ședință și se mai comentau încă cele discutate. Toți păreau neliniștiți, nerăbdători. Tovarășul Kapelar Aladar era însă foarte liniștit.

— Eu cred că am muncit bine în trimestrul I și la fel în luna aprilie. Am îndeplinit și depășit obiectivele fixate în întrecerea socialistă. După cite cunosc de la teleconferință, autobazele Alba, Sebeș, Brad și celelalte nu stau atât de bine ca noi — le spunea el, sigur de sine, celor prezenți.

După ce mai stătu câteva momente pe gînduri continuă:

— Pe trimestrul I și luna aprilie planul la tone în kilometri convenționali a fost îndeplinit în proporție de 139 la sută, la tone transportate 206,3 la sută, la km. călători 175 la sută, productivitatea muncii pe cap de salariat 107,9 la sută. Cîștigul mediu a fost realizat în proporție de 110 la sută.

Tovarășul Kapelar pronunța aceste cifre parcă le-ar fi citit din vreo evidență. El însă stătea în mijlocul încăperii și, în timp ce vorbea, privirea o avea ațintită undeva într-un ungher, semn că făcea apel la memorie.

Toți cei de față — inginerul Cristea Alexandru, Popa Aurel, secretarul organizației de bază de partid, Roșoga Ioan, președintele comitetului sindicatului — care participaseră la obișnuita ședință de analiză a indicilor de plan păreau a fi tot neliniștiți. Cel care interveni a fost președintele comitetului sindicatului.

— Cu toate acestea, eu am emoții — spuse președintele sindicatului. Pînă nu ni se va comunica rezultatul de către regiune eu nu-s mulțumit.

...Pînă în ziua de 14 mai, pe salarii autobazei I.R.T.A. Petroșani i-a frîmțat mult problema: care anume autobază va fi declarată fruntașă? Știau că au depus multe strădanii și așpirau la titlul de autobază fruntașă.

Numele șoferilor Ajutăriță Constantin, Negrescu Vasile, Colțan Gheorghe, Munteanu Ioan și Munteanu Gheorghe sînt bine cunoscute de ceilalți muncitori ai autobazei. Fruntași în lupta pentru economii, fruntași în întreținerea autovehiculelor, ei au adus o contribuție de seamă la realizarea celor peste 90.000 lei economii pe autobază.

...15 mai 1961. Aceiași încăperea, aceiași oameni discutau din nou. Discuțiile lor însă nu se mai asemănau cu cele care s-au purtat cu o săptămîină înaintea. Toți erau bucurosi și din cînd în cînd își aruncau privirea în colțul încăperii unde era desfășurat un drapel roșu aprins pe care era scris cu litere mari, galbene: „Din partea Consiliului regional sindical și al întreprinderii regionale de transporturi auto, autobazei fruntașe în întrecerea socialistă”.

Tovarășul Kapelar le spuse celor de față:

— Emoțiile de abia încep. Drapelul l-am cîștigat, însă trebuie să-l păstrăm. Așa că de acum înainte trebuie să muncim și mai bine și mai cu spor.

La autobaza I.R.T.A. Petroșani muncesc oameni harnici. Cuvintele șefului autobazei se vor adevăra. Există suficiente forțe și oameni capabili.

FLAVIU ISTRATE

PROIECTE DE CALITATE ȘI LA TIMP

Dacă în anul trecut și în primul trimestru al acestui an lucrările de construcții industriale au fost asigurate cu documentația necesară, în trimestrul II și în general în acest an lucrările stau puțin mai rău.

Unitatea de proiecte și devize aparținând C.C.V.J. nu a reușit să asigure cu documentația necesară I.C.M.M. — principalul executant al lucrărilor de construcții industriale miniere. Nu sînt încă definitivate documentațiile pentru lucrări ca: instalația de extracție, turnul și casa mașinilor de extracție a puțului Carolina din Lupeni, instalația de săpare a puțului nou Aninoasa, atelierul de prefabricate Vulcan și altele. Sînt lucrări cu volum mare, de importanță deosebită pentru asigurarea dezvoltării minelor în viitor, lucrări ce nu pot fi introduse în plan fără documentații complete avizate de fîrurile în drept. Cauzele ce au dus la nedefinitivarea documentației sînt următoarele:

— Lipsa planurilor de sistematizare a unităților miniere din Valea Jiului, din care cauză s-au elaborat proiecte dispersate, fără a fi o corelație perfectă între ele, ceea ce duce la foarte multe completări, atît pe parcursul proiectării cit și al execuției. Unele proiecte n-au mai fost date spre execuție constructorului deoarece nu mai corespund ansamblului.

— Metodologia complicată de avizare a proiectelor prelungește darea în execuție a lucrărilor. De exemplu, proiectul turnului și casei mașinilor de extracție a puțului orb nr. 12 Lupeni a fost trimis la M.I.G. în luna septembrie 1960 și a fost avizat în luna martie 1961, proiectul instalației pentru săparea puțului nou Aninoasa a fost trimis la M.I.G. în luna iulie 1960, dar nici pînă în prezent nu

are vizele necesare. Aceste întîzieri în avizarea documentației se datoresc pe de o parte slabei calități a proiectelor, din care cauză sînt cerute multe completări, pe de altă parte termenului lung și numărului mare de avizări cerute de normele în vigoare (avize C.C.V.J., minister, C. S. A. S., C.S.P.).

— Lipsa de capacitate de proiectare a institutelor de specialitate.

— Neterminarea la timp a proiectelor, precum și completările făcute de forurile de avizare se datoresc faptului că U.P.D. în cursul perioadei analizate a avut o serie de lipsuri și greutăți. Una din aceste greutăți constă în ne-completarea statului de funcțiuni cu cadre corespunzătoare (în prezent lipsesc 8 ingineri și 2 tehnicieni). Conducerea U.P.D. nu a reușit, de asemenea, în suficientă măsură să orienteze munta proiectanților în ceea ce privește aplicarea tehnicii noi în proiectarea construcțiilor și instalațiilor. Nu s-a urmărit apoi ca proiectele întocmite să fie rezultatul unui studiu tehnico-economic în care să se reflecte și cheltuielile de exploatare a instalațiilor care primează în majoritatea cazurilor la alegerea soluțiilor, proiectanții rezumîndu-se numai la compararea valorilor de investiții.

Lipsurile se datoresc și serviciului tehnic al C.C.V.J. care nu în toate cazurile a studiat amănunțit temele proiectelor trimise spre execuție și nu a asigurat U.P.D.-ului timpul necesar elaborării proiectelor, care a dus la o muncă în salturi și de slabă calitate. De exemplu, la o incintă ca cea a minei Uricani nici în prezent nu există un plan de ansamblu, obiectivele industriale construite nu au fost corelate, din

care cauză s-au produs pagube materiale prin executarea defectuoasă a circuitului de vagonete și casei puțului de extracție. Pentru a se introduce colivile în casa puțului e necesară demolarea unui perete al construcției, iar la linia ferată a circuitului de vagonete sînt necesare rectificări spre a corespunde panta proiectată cu panta liniilor ferate ale depozitului de lemne. Pentru aceste greșeli se face vinovat și consiliul tehnic al C.C.V.J.

Unii din proiectanții de la U.P.D. nu se deplasează pe teren pentru a studia la fața locului amplasarea obiectivelor, ceea ce duce de multe ori la soluții greșite, iar I.C.M.M. întîmpină greutăți în execuție.

Este necesar ca C.C.V.J. să ia urgente măsuri pentru a completa unitatea de proiectări cu cadre corespunzătoare care să execute proiecte de calitate și la timp.

În Editura tehnică au apărut

O. RADULESCU — Frigidere casnice și comerciale. 244 pag., 6,50 lei.

Z. ZAGORSKI — Automatizarea în chimia analitică. 156 pag., 6,95 lei. (Trad. 1 polonă)

I. A. GRIGORIEV, E. R. DVORETKI — Controlul dimensiunilor în construcția de mașini. 280 pag., 17 lei. (Trad. 1 rusă).

G. K. KRUG, E. K. Krug — Elementele electrice de corecție din montajele de control și reglarea automată. 84 pag., 2,80 lei (Trad. 1 rusă).

E. CIORTAN, X. NICOLAU — Carte de bucate. 382 pag., 12 lei.

EUGEN RUSU — Aritmetica și teoria numerelor, vol. II. Teoria numerelor. 282 pag., 9,15 lei.

V.S. VASILIEV, P.S. KUTKO — Mașini și dispozitive pentru echiparea dinamică. 176 pag., 5,95 lei. (Trad. 1 rusă).

A. IA. TUN, A. O. IVANOV — Indrumător pentru reglarea echipamentului de acționare electrică. 236 pag., 6,80 lei. (Trad. 1 rusă).

D. D. NICULESCU — Executarea clădirilor de locuit din pământuri mari. 224 pag., 7,60 lei.

V. I. HOMICI — Antene de recepție cu ferită. 68 pag., 1,80 lei. (Trad. 1 rusă).

L. D. LANDAU, I. B. RUMER — Ce este teoria relativității. 60 pag., 2 lei. (Trad. 1 rusă).

PUBLICITATE

Intreprinderea de Construcții Siderurgice HUNEDOARA ANGAJEAZA

Șoferi, zidari, sudori autogeni, sudori electrici, dulgheri, fierari beton și strungari.

Se asigură condiții bune de salarizare și cazare. Ofertele se vor adresa direct Intreprinderii de Construcții Siderurgice — Hunedoara, serviciul Cadre și învățămînt, strada Molotov nr. 8.

Intreprinderea „Compétrol” Petroșani

Anunță consumatorii de aragaz că cu începere de la apariția prezentului anunț, distribuirea buteliilor de aragaz, în cadrul depozitului se face zilnic între orele 13—15.

De asemenea, la schimbarea buteliilor, consumatorii se vor prezenta cu buletinul de identitate, fără de care nu se pot distribui butelii din depozit.

Trustul Alimentației Publice Locale Petroșani

Anunță că restaurantele Minerul și Carpați din Petroșani servesc diferite mîncăruri lacto-vegetariene și dietetice la cererea consumatorilor, care sînt rugați a consulta listele de meniuri.

Rugăm clientela a ne sesiza în condicile de sugestii și reclamații eventualele preferințe la mîncăruri.

LA GRĂDINA „GAMBRINUS”

SE ORGANIZEAZĂ

ASTĂZI ORA 19

Balul primăverii

BUFET — GRATAR — MINUTURI

BAUTURI ALESE — TOMBOLA

MUZICĂ — DANS

— Intrarea liberă —

Depozitul coordonator de combustibil

PETROȘANI

Distribuția tranșelor 1, 2 pe tichete combustibil pe anul 1961 s-a prelungit pînă la data de 31 mai 1961, condiționat de ridicarea împreună cu tranșele 3, 4.

Posesorii de tichete sînt rugați a ridica din timp lemnele pentru a evita aglomerația.

PROGRAM DE RADIO

21 mai

PROGRAMUL I. 7,15 Concert de estradă, 8,00 Școala și viața, 9,30 Teatru la microfon pentru copii, 10,30 Muzică ușoară, 11,30 Vorbește Moscova! 12,00 Cu cîntecul și jocul prin regiunile patriei, 13,10 De toate pentru toți, 14,00 Concert de muzică ușoară românească, 14,50 Din cele mai frumoase arii de operă în interpretarea marilor cîntăreți, 16,00 Concert popular, 16,45 Muzică ușoară, 17,35 Din muzica popoarelor, 19,00 Muzică populară românească, 20,00 Teatru la microfon. Premiera: „Femeile savante”. Comedie de Molière, 21,20 Muzică de estradă, PROGRAMUL II. 8,00 Muzică ușoară, 8,30 Clubul voioșiei, 10,00 Muzică corală românească, 10,30 Revista presei străine, 10,50 Transmisie din sala Palatului R.P.R. a concertului orchestrei simfonice a Filarmonicii de Stat „George Enescu”, 14,30 Cine știe câștigă! 15,15 Concert de estradă, 19,30 Program pentru iubitorii de romane, 20,05 Muzică de dans, 21,15 Versuri din opera lui Tudor Arghezi, 21,30 „Vitrina cu noutăți de muzică ușoară”, 22,00 Muzică de dans

CINEMATOGRAFE

21 mai

PETROȘANI — 7. NOIEMBRIE: Unde nu ajunge diavolul; AL. SAHIA: Unul din doi; PETRILA: Ivanna; LONEA: Congo în luptă și Rai-nea împotriva dementei; LIVEZENI: Valurile Dunării; ANINOASA: În pragul furtunii; VULCAN: Hocheitul de rezervă; CRIVIDIA: Zile furturoase; LUPENI: O fereastră deschisă spre cer; BARBATENI: Secolul al XX-lea.

Deviza noastră

(Urmare din pag. 1-a)

ne, să fie un exemplu personal în această acțiune. Conducerea sectorului a luat de asemenea o seamă de măsuri organizatorice. Fiecare maistru și tehnician se ocupă în permanență de problema calității producției extrase, controlează felul în care sînt aplicate măsurile propuse. Șefii de brigadă, șefii de schimb și în general toți minerii se străduiesc să extragă cărbune cit mai curat, alegînd cu atenție șistul vizibil.

În cadrul sectorului avem două sisteme de lucru în abataje: cu și fără pușcare. La locurile de muncă cu pușcare, unde intercalajia de steril este groasă, se pușcă separat atît cărbunele cit și sterilul, iar acolo unde intercalajia este subțire pușcarea se face la un loc, șistul fiind ales manual. În abatajele unde se lucrează fără pușcare se taie separat sterilul și cărbunele. Mecanicii de crațer au obligația de a alege șistul care eventual mai scapă pe crațer. În ultimă instanță, vagonetarul de la gura de rol, dacă observă că în cărbune este șist mult, nu pune marcă pe vagonet. De asemenea, în abatajele din stratul 9 se alege cu atenție șistul care cade

din tavan (unde formează o pătură de pînă la 10 cm. grosime) în timpul tălerii.

Astfel, noi am reușit să ne încadrăm în tot timpul sub norma de cenușă admisă. În primul trimestru, de pildă, pentru calitatea corespunzătoare a cărbunelui livrat, sectorul nostru a primit bonificații în valoare de peste 117.000 lei. În luna mai procentul mediu de cenușă în cărbunele extras este mai mic decît cel admis cu 2,6 la sută. În același timp, datorită măsurilor luate pentru captarea și dirijarea apei, acolo unde este cazul, procentul de umiditate a fost mereu sub cel fixat.

Aceste rezultate obținute de noi, ne însuflețesc și mai mult în activitatea noastră de zi cu zi. Minerii sectorului nostru sînt hotărîți ca în viitor să extragă cărbune cit mai mult, cărbune care să fie de cea mai bună calitate. Alegerea șistului vizibil la toate locurile de muncă va continua să rămînă în atenția tuturor. Vom face totul pentru a trimite siderurgiștilor cărbune cocsificabil de calitate superioară, achitîndu-ne astfel de sarcinile ce ne revin din Directivele C.C. al P.M.R. cu privire la ridicarea calității produselor.

NOTĂ: ÎN RITM DE MELC

În ultimii ani, blocurile care se construiesc în Valea Jiului sînt prevăzute cu instalații de încălzire centrală.

Cu toate acestea, conducerea grupului de șantieri din Petroșani nu a luat măsuri pentru a alcătui formații puternice de instalatori caloriferiști care să execute în lanț operațiunile necesare instalațiilor respective.

Din această cauză, trei centrale termice care trebuiau terminate încă anul trecut, nu sînt puse în funcțiune nici în prezent. Așa este cazul la grupul Lupeni unde brigăzile conduse de maistrul Forgo Iosif nu au încheiat lucrările și nu au pus în funcțiune centrala. La Vulcan, din aceeași cauză nu se pot preda

blocurile noi așteptate de minerii. La Petroșani încă nu s-au executat lucrările de instalații la grupul nou pentru mărirea capacității centralei nr. 1 spre a putea fi predate blocurile K, J, H, L, M, N și școala nouă.

Este necesar să fie reorganizate grupurile de instalatori, formîndu-se echipe speciale care să lucreze numai la centralele termice. Executînd mai întîi centralele, se creează condiții pentru lucrul în lanț în blocuri în scopul montării instalațiilor interioare — spre deosebire de sistemul actual cînd în goană după planul valoric se montează doar piesele de valoare mare, iar finisajul și punerea în funcțiune se tîrăgănează timp îndelungat.

Tovarăși MINERI!

NU ÎNCEPEȚI LUCRUL ÎN MINĂ DECÎT DUPĂ CE AȚI CONTROLAT EXISTENȚA GAZELOR DE MINĂ CU LAMPA DE SIGURANȚĂ CU BENZINĂ!

VIATA INTERNATIONALA

N. S. Hrușciov și John Kennedy se vor întâlni la Viena în zilele de 3 și 4 iunie

MOSCOVA 19 (Agerpres) — TASS transmite: La Moscova s-a anunțat oficial că N. S. Hrușciov și John Kennedy au căzut de acord să se întâlnească la Viena în zilele de 3 și 4 iunie.

Această înțelegere a fost realizată în urma unui schimb de păreri pe căi diplomatice care a început în martie a. c., precum și a unui schimb de mesaje.

N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., și John Kennedy, președintele S.U.A., au stabilit ca această întâlnire să nu aibă drept scop ducerea de tratative sau realizarea unui acord în principalele probleme internaționale care afectează interesele altor țări.

Această întâlnire va oferi însă prilejul adecvat și bine venit pentru un prim contact personal între ei.

Noi planuri agresive ale cercurilor imperialiste americane față de Cuba

SAN JOSE, Costarica 19 (Agerpres)

Ziarul costarican „Adelante” publică o știre din Salvador în care se arată că rezerviști ai armatei salvadoriene au fost trimiși în tabere de instrucție din Guatemala în vederea unei noi încercări de invazie în Cuba. În știre se spune că din cauza dificultăților în recrutarea mercenarilor, cercurile imperialiste americane planuiesc să folosească sol-

dați din trupele regulate ale anumitor state latino-americane pentru a ataca Cuba. Asemenea acțiuni urmează să fie îndeplinite în cadrul „măsurilor colective” luate de Organizația statelor americane. Aceste acțiuni vor fi desfășurate simultan în Nicaragua, Guatemala, Honduras și Peru, țări ale căror cercuri guvernamentale ascultă cu docilitate de ordinele Washingtonului.

Viu interes în rîndurile opiniei publice sovietice față de experiențele lui Petrucci

MOSCOVA 19 (Agerpres)

Experiențele biologului italian Daniele Petrucci, care a urmărit timp de 60 de zile dezvoltarea unui embrion uman în condiții artificiale, continuă să suscite un mare interes în rîndurile opiniei publice sovietice.

Aceste experiențe nu au constituit o surpriză pentru savanții biologi, scrie în ziarul „Meditsinski Rabotnik”, cunoscutul histolog-sovietic prof. Grigori Hrușov. Observațiile din trecut însă s-au făcut în fazele cele mai timpurii de dezvoltare — fazele diviziunii.

Savantul italian a reușit să organizeze experiența pe scară mult mai largă. După părerea histologului sovietic, o importanță reală are prof. Petrucci este construirea unui aparat care transmite embrionului și sistemului în care este implantat aceste substanțe nutritive și energetice, asigurînd totodată respirația.

Nu există încă date controlate care ar putea permite să se stabilească cit de departe poate să a-

jungă dezvoltarea embrionului în asemenea condiții, scrie Hrușov. Un lucru este sigur — aceste experiențe deschid largi perspective pentru studiarea continuă a fazelor timpurii de dezvoltare embrionară a omului, permițînd să se soluționeze multe probleme complexe ale diverselor boli congenitale.

Scrisoarea unui grup de profesori brazilieni adresată O. N. U.

BUENOS AIRES 19 (Agerpres)

Un mare grup de oameni de știință, profesori și asistenți de la instituțiile de învățămînt superior din Rosario au adresat Organizației Națiunilor Unite o scrisoare prin care cere convocarea unei „conferințe deschise tuturor statelor, care să restabilească prietenia și încrederea reciprocă între toate popoarele lumii, să adopte o hotărîre cu privire la dezarmarea generală și controlată, egalată în câteva etape consecutive”.

„Chemăm guvernele tuturor țărilor, se spune în scrisoare, să declare că sint gata să participe la această conferință, animate de dorința de a se ajunge la măsuri concrete. Le cerem să evite de acum înainte orice acțiuni de natură să intensifice războiul rece, să renunțe la experiențele cu arme nucleare, să respecte suveranitatea și independența tuturor statelor”.

Lucrările conferinței pentru reglementarea problemei Laosului

GENEVA 19 (Agerpres) — TASS transmite:

La ședința din 18 mai a Conferinței internaționale pentru reglementarea problemei Laosului, după cuvîntarea rostită de K. Menon, șeful delegației indiene, a luat cuvîntul Fumi Vongvicit, reprezentantul Partidului Neo Lao Haksat. Neo Lao Haksat, adică fostele forțe Patet Lao, a spus el, este frontul patriotic al poporului laotian condus de prințul Sufanuvong și cuprinde diferite părți ale populației, precum și oameni de diferite convingeri religioase și diferite minorități naționale. Frontul își propune drept scop să lupte pentru construirea unui Laos pașnic, independent, neutru, unit, democratic și prosper.

Independența — iată năzuința fierbinte a poporului, a subliniat Fumi Vongvicit. Laosul trebuie să fie suveran din toate punctele de vedere. Treburile sale trebuie să fie rezolvate de laotienii înșiși fără vreun amestec din afară. Neutralitate — iată de ce are nevoie o țară care nu va permite nici unui stat să creeze baze militare pe teritoriul laotian. Laosul va stabili relații diplomatice cu toate țările, indiferent de orînduirea lor politică și socială. El va accepta ajutorul tuturor, dar fără vreo condiție. Unitate — iată ce este important pentru Laos. Democrație — iată ce este necesar țării. Prosperitate — iată ce anume cere în mod insistent poporul. Acordurile de la Geneva din 1954, care recunosc independența, suveranitatea, unitatea și integritatea teritorială a Laosului, corăspund țelurilor luptei Partidului Neo Lao Haksat.

Vongvici a expus apoi progra-

mul guvernului prințului Suvanna Fumma, dat publicității la Xiengkouang la 8 mai 1961 și a declarat că în ansamblu Neo Lao Haksat sprijină necondiționat acest program. Sprijinim necondiționat și punctul de vedere expus la conferință de Quinim Folsena, șeful delegației Laosului, a spus el.

Sperăm din suflet că conferința va adopta hotărîrile convenite, va pune capăt amestecului american în Laos și va adresa o declarație și chemarea de a se respecta independența și neutralitatea Laosului. Numai în aceste condiții va putea fi asigurată pacea în Laos și în general în Asia de sud-est.

Aprobăm conținutul celor două proiecte ale „Declarației cu privire la neutralitatea Laosului” și „Acordului cu privire la retragerea de pe teritoriul Laosului a trupelor străine și a personalului militar străin și cu privire la împuternicirile Comisiei internaționale”, prezentate de delegația Uniunii Sovietice. Ele constituie o bază pentru discutarea și reglementarea aspectului internațional al problemei laotiene, a spus în încheiere Vongvicit.

La ședința din 18 mai, ultimul a luat cuvîntul Couve de Murville, ministrul Afacerilor Externe al Franței. Exprîmîndu-și satisfacția că, în sfîrșit, conferința și-a început lucrările, el a declarat că această conferință este calea cea mai sigură spre realizarea țelului propus. Conflictul laotian implică primejdia de a deveni un conflict cu adevărat general. Franța este bucuroasă că focul a încetat. Trebuie luate toate măsurile pentru ca el să nu reînceapă. Prin urmare, o sarcină importantă revine Comisiei internaționale de supraveghere și control căreia nu trebuie să i se creeze nici un obstacol.

Reprezentantul Franței a cerut să se pună capăt livrărilor de ar-

mament în această țară și încă într-o cantitate care depășește necesarul obișnuit pentru echipamentul unor forțe armate. Încetarea focului și controlul, a arătat el, au într-o oarecare măsură un caracter preliminar. Problema trebuie rezolvată în așa fel încît să se garanteze independența și neutralitatea Laosului. În acest scop este necesar ca la discuții să ia parte cei care vor fi împuterniciți să-și asume obligații în numele regatului. Această problemă, legată de crearea unui guvern de coaliție, trebuie să fie rezolvată de laotienii înșiși fără nici un amestec.

După părerea șefului delegației franceze, punctul de plecare trebuie să-l constituie o declarație a unui guvern laotian care să acționeze în cadrul deplinei sale suveranități, în sensul că este decis să-și asume anumite obligații. Guvernul ar exprîma, firește dacă va dori, dorința poporului de a trăi într-un stat suveran și independent și de a asigura respectarea unității și integrității sale teritoriale în conformitate cu prevederile Cartei O.N.U. El și-ar proclama intenția de a duce în acest scop o politică de neutralitate, abținîndu-se de a participa la alianțe militare, nepermițînd crearea pe teritoriul țării a bazelor militare străine și refuzînd ajutorul instructorilor militari străini.

La rîndul lor, statele participante la conferință și-ar asuma obligația de a respecta independența și neutralitatea Laosului și de a se abține de la orice amestec în treburile interne ale acestei țări. Nici nu poate fi vorba ca Comisia să se amestece în treburile interne ale Laosului, a spus el.

În încheiere Couve de Murville a promis că va prezenta conferinței un proiect de propuneri franceze concrete.

Impotriva tratatului de „securitate” japoano-american

TOKIO 19 (Agerpres)

Agențiile occidentale anunță că peste 3.000 studenți au manifestat vineri pe străzile orașului Tokio împotriva tratatului de „securitate” japoano-american, și a apropiatei vizite în S.U.A a primului ministru japonez Hayato Ikeda.

Correspondenții agențiilor Associated Press și France Presse arată că studenții au pornit într-un marș entuziast prin fața clădirii parlamentului japonez

purtînd pancarte cu lozinci înfierînd legile reacționare care... „vor duce Japonia la o situație asemănătoare cu cea din Coreea de sud”. „Nebunia anticomunistă a dus la evenimentele din Coreea de sud”, „Evenimentele din mai sînt o repetare a celor din aprilie anul trecut” sînt lozinci purtate și scandate de alte grupuri de studenți care demonstau în diferitele cartiere ale orașului.

Poliția a trecut la represii împotriva demonstrațiilor efectuînd arestări.

„O POLITICĂ MURIBUNDĂ”

— Un articol de Walter Lippmann despre năruirea politicii S. U. A. în Asia —

NEW YORK 19 (Agerpres)

„O politică muribundă” — astfel își intitulează articolul publicat în ziarul „New York Herald Tribune” cunoscutul comentator Walter Lippmann.

„Revoluția din Iran și cea din Coreea de sud, scrie el, sînt semnale de avertisment în legătură cu situația creată la periferia Asiei. Ele avertizează că și alte state vasale americanilor au neplăceri nu numai Laosul.

În Iran revoluția reprezintă o încercare disperată a vîrfurilor conducătoare de a reorganiza regimul cu binecuvîntarea șahului, înainte ca acesta să fie răsturnat de jos. Aceasta nu este o revoluție antioccidentală, antiamericană sau procomunism. În cele din urmă însă toate aceste tendințe se vor putea manifesta dacă reformele începte nu vor fi suficiente de profunde. În Iran timpul presează.

În Coreea de sud, revoluția a fost îndeplinită de armată și acum ea nu este antioccidentală, antiamericană sau procomunism. Dar, deși teoretic acest nou guvern militar, nu este antiamerican, el nu ține în fond seama de ambasa-

da noastră și de comandanții militari americani și îi ignorează.

Demonstrațiile din Coreea de sud și din Iran care au urmat după zguduirile din Laos și Vietnamul de sud sînt un avertisment că în Asia politica reținerii cu ajutorul statelor satelite ale Americii se năruie. În toate aceste patri țări, guvernele au fost vasalii noștri și în fond — creaturile noastre. Ele toate se prăbușeau și, în ultimă instanță, din una și aceeași cauză. În lumina creșterii năzuinței popoarelor spre independență și a speranței popoarelor în bunăstare materială, aceste regimuri vasale Americii sînt nu numai corupte pînă-n măduva oaselor dar și nepermis de reacționare. Faptul că ele se află sub aripa ocrotitoare a unei puteri străine, neasiatice creează noi dificultăți.

Nu guvernul Kennedy a fost acela care a elaborat politica creării la periferia Asiei a unui semicerc de vasali militari ai americanilor. Dar acum acest guvern este martorul năruirii acestei politici, dezordinii, primejdiilor și are sarcina grea de a strînge cio-

burile. Nici o dată pînă acum poporul american n-a trebuit să se ocupe de o astfel de treabă și liderii săi nu l-au pregătit pentru așa ceva. Nici o personalitate aflată la putere nu a spus americanilor că se petrece o schimbare radicală în situația militară și nu le-a vorbit despre consecințele acestei schimbări. Lor nu li s-a comunicat că situația militară existentă pe timpul cînd John Foster Dulles a elaborat această politică, nu mai există. Lor nu li s-a spus că el a dus această politică, amenințîndu-i pe comuniști cu bomba atomică. Iată de ce așa de mulți americani consideră că Kennedy va putea îndeplini această politică dacă va folosi cîteva detașamente de infanterie marină și va amenința cu pumnul”.

Subliniînd că americanii „sînt acum martorii destrămării sistemului creat de Dulles al protectoratelor asiatice”, Lippmann cere în încheiere Statelor Unite să nu se încapățineze și să urmeze exemplul Angliei și Franței care caută să se adapteze situației create prin dezarmarea imperiilor lor coloniale.

În cîteva rînduri

• Anastasia Lobkareva din satul Iakovlevki (regiunea Orenburg) a născut trei băieți gemeni. În cinstea cosmonautului Iuri Gagarin părinții au numit pe unul din fii Iuri.

• Din cauza majorării prețurilor la o serie de mărfuri alimentare și sporirii impozitelor, indigele oficial al prețurilor cu amănuntul a crescut în Anglia de la 112,7 în martie la 113,3 în aprilie (ianuarie 1960 reprezentînd 100).

• Camera reprezentanților a Congresului S.U.A. a adoptat cu 401 voturi (2 voturi contra) o rezoluție în care se spune că Cuba reprezintă „un pericol evident” pentru emisterea vestică.

În rezoluție se cere ca Organizația Statelor Unite Americane să adopte sancțiuni împotriva Cubei. (Agerpres)

Guvernul Argentinei sprijină dreptul tuturor țărilor la autodeterminare

BUENOS AIRES 19 (Agerpres)

După cum transmite corespondentul din Buenos Aires al agenției Associated Press, după o ședință de trei ore a cabinetului prezidată de președintele Argentinei, Frondizi, în cadrul căreia

s-a discutat, între altele problema atitudinii față de Cuba a fost dat publicității un comunicat. În comunicat guvernul Argentinei sprijină pe deplin principiile integrității și autodeterminării pentru toate țările fără excepție.